

五华县文联第九次代表大会召开 共绘文艺事业发展新蓝图

本报讯 近日,五华县文学艺术界联合会第九次代表大会在县委会议中心召开,来自全县文艺界的代表们齐聚一堂,共同回顾过去工作成就,谋划未来文艺事业发展蓝图。梅州市文联党组书记、主席陈锐锋,县委常委、宣传部部长谢瑞狮参加。

会议期间,代表们认真听取并审议了五华县文联第八届委员会工作报告,审议了《五华县文学艺术界联合会章程(修改草案)》,积极建言献策。

大会选举产生了五华县文联第九届委员会委员。随后举行的第九届委员会第一次会议选举产生了新一届主席、专职副主席、兼职副主席和秘书长。会议审议并表决通过了《五华县文学艺术界联合会第九次代表大会关于第八届委员会工作报告的决议(草案)》和《五华县文学艺术界联合会章程的决议(修改草案)》。

本次代表大会的召开,是五华县文艺界的一次盛会。会议系统总结了第八次文代会以来的工作成绩和经验,明确了未来五年的奋斗目标和主要任务,选举产生了新一届坚强有力的领导集体,为在新的起点上推动五华文艺事业繁荣发展、谱写文化强县建设新篇章奠定了坚实基础。

(刘海军 甘霖)

会议强调,要进一步加强组织领导,不断完善“1+6+N”社会治安综合治理工作体系,整合政法各单位及信访、民政、人社、住建、自然资源等部门派驻综治中心的力量,形成强大工作合力。要注重实体化解,积极做好各类矛盾纠纷包括非警务类矛盾纠纷的排查化解工作,做好线上录入、派单调解和线下研判处置、督促落实,避免出现“按而不办”或“线上办结、线下未结”的情况。要强化督办问效,依托综治中心业务系统建立矛盾纠纷事项台账,对矛盾纠纷和社会风险实行全程跟踪督办,确保事事有人管、件件有回音。

(五华新闻)

五华县召开县委教育工作领导小组工作暨“百千万工程”指挥部教育专班会议

提高政治站位 深化综合改革 推动教育事业高质量发展

本报讯 近日,五华县召开2025年县委教育工作领导小组工作暨“百千万工程”指挥部教育专班会议。县委副书记、政法委书记宋学希参加会议。

会议传达学习2025年全国、全省教育工作有关会议精神,《中共中央、国务院印发<教育强国建设规划纲要(2024-2035年)>》等文件精神;县教育局通报“百千万工程”指挥部教育专班2025年上半年工作情况,解读《五华县中小学公办教师第三轮“县管校聘”工作实施方案》。

会议强调,要提高政治站位,增强办好人民满意教育的责任感和使命感,进一步聚焦工作重点,深

化教育综合改革,形成推动五华县教育事业高质量发展的强大合力,努力开创教育强县建设新局面。要深化“县管校聘”改革,激发教师队伍活力。教育部门要统筹推进,编办、人社等部门要协同配合,凝聚合力;要严明纪律,确保公开公平公正,保障教师权益及诉求渠道畅通,对违规行为

为严肃追责。要纵深推进整治工作,构建风清气正的育人环境。持续推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治和整治形式主义,为基层减负,全面加强师德师风,想教师之所想,急教师之所急,为教师做好事、办实事、解难事。

(刘海军 甘霖)

会议强调,要进一步加强组织领导,不断完善“1+6+N”社会治安综合治理工作体系,整合政法各单位及信访、民政、人社、住建、自然资源等部门派驻综治中心的力量,形成强大工作合力。要注重实体化解,积极做好各类矛盾纠纷包括非警务类矛盾纠纷的排查化解工作,做好线上录入、派单调解和线下研判处置、督促落实,避免出现“按而不办”或“线上办结、线下未结”的情况。要强化督办问效,依托综治中心业务系统建立矛盾纠纷事项台账,对矛盾纠纷和社会风险实行全程跟踪督办,确保事事有人管、件件有回音。

(五华新闻)

五华县召开综治中心规范化建设工作推进会强调

夯实平安建设根基 维护社会和谐稳定

会议强调,要进一步加强组织领导,不断完善“1+6+N”社会治安综合治理工作体系,整合政法各单位及信访、民政、人社、住建、自然资源等部门派驻综治中心的力量,形成强大工作合力。要注重实体化解,积极做好各类矛盾纠纷包括非警务类矛盾纠纷的排查化解工作,做好线上录入、派单调解和线下研判处置、督促落实,避免出现“按而不办”或“线上办结、线下未结”的情况。要强化督办问效,依托综治中心业务系统建立矛盾纠纷事项台账,对矛盾纠纷和社会风险实行全程跟踪督办,确保事事有人管、件件有回音。

(五华新闻)

会议强调,要进一步加强组织领导,不断完善“1+6+N”社会治安综合治理工作体系,整合政法各单位及信访、民政、人社、住建、自然资源等部门派驻综治中心的力量,形成强大工作合力。要注重实体化解,积极做好各类矛盾纠纷包括非警务类矛盾纠纷的排查化解工作,做好线上录入、派单调解和线下研判处置、督促落实,避免出现“按而不办”或“线上办结、线下未结”的情况。要强化督办问效,依托综治中心业务系统建立矛盾纠纷事项台账,对矛盾纠纷和社会风险实行全程跟踪督办,确保事事有人管、件件有回音。

(五华新闻)

五华迅速部署强降雨防御工作 筑牢汛期安全防线 守护群众生命财产安全

本报讯 近日,在收听收看全市强降雨防御工作调度会议后,五华迅速贯彻落实会议精神,召开专题会议,对强降雨防御工作进行再动员、再部署。县领导张志军参加会议。

会议强调,各镇各相关部门要提高政治站位,清醒认识当前疫情和极端天气叠加带来的严峻形势,将“人民至上、生命至上”理念贯穿始终,全力以赴投入强降雨防御各项工作。气象、水文、应急管理、自然资源等部门要紧密协同,通过24小时不间断监测,利用专业技术与数据分析,精准掌握天气变化及地质动态;针对突发性、短时强降雨及其可能引发的泥石流、山体滑坡等次生灾害,务必做到滚动式预报、精准化预警,为后续防御举措的实施争取更多主动权。要强化重点区域的隐患排查与人员管控工作,对涉水桥梁、网红打卡点、野景点等易受强降雨影响的区域,开展

地毯式排查整治,及时消除潜在安全隐患;预演养老机构、托育机构、学校等人员密集场所风险,依据场所特性,提前制定科学、详细的人员转移预案;细化独居老人、留守儿童、残疾人等特殊群体的转移措施,确保应转尽转,不漏一人。要全面落实转移安置场所疫情防控措施,做好蚊媒灭杀工作,让群众安心避险。要不断完善应急响应机制,严格落实24小时值班和领导带班制度,

提前预置物资、队伍等应急力量,确保在关键时刻能够迅速响应,做到“拉得出、用得上、打得赢”;严格执行信息报送制度,畅通县、镇、村三级联动信息传递网络,保障预警信息快速传达,响应措施及时落地,全力守护人民群众生命财产安全。

会议以电视电话会议形式开至各镇。

(周城 谢瑛)

会议强调,要进一步加强组织领导,不断完善“1+6+N”社会治安综合治理工作体系,整合政法各单位及信访、民政、人社、住建、自然资源等部门派驻综治中心的力量,形成强大工作合力。要注重实体化解,积极做好各类矛盾纠纷包括非警务类矛盾纠纷的排查化解工作,做好线上录入、派单调解和线下研判处置、督促落实,避免出现“按而不办”或“线上办结、线下未结”的情况。要强化督办问效,依托综治中心业务系统建立矛盾纠纷事项台账,对矛盾纠纷和社会风险实行全程跟踪督办,确保事事有人管、件件有回音。

(五华新闻)

梅州市2025年社区矫正中心“开放日”活动在五华举行 推动“智慧矫正”迈向精准矫治新阶段

本报讯 日前,梅州市2025年社区矫正中心“开放日”活动在五华县举行。活动以“实地观摩+座谈交流”相结合的形式,全面展现社区矫正工作成效,系统规划安全防控措施,为推进市域社会治理现代化注入强大法治动能。县领导李政江参加相关活动。

活动当天,参与人员先后前往五华县智慧矫正中心和心理咨询服务示范中心,深入了解县域社区矫正体系建设,及其在数字化、心理帮扶与助力矫正对象融入社会等方面的工作。

在随后召开的座谈会上,五华县通过专题汇报片、总结汇报的形式,全面介绍了县域社区矫正工作情况。会上还通报了全市社区矫正工作情况,并广泛征求与会代表的意见建议。

据了解,目前梅州市已实现8个县(区)“智慧矫正中心”全覆盖。此次活动标志着梅州社区矫正工作从“依法监管”向“精准矫治”迈出坚实一步,进一步筑牢了全市社会稳定的法治防线。

(五华新闻)

情暖八一·致敬老兵

五华县开展“八一”走访慰问活动

对134户优抚对象和退役军人代表开展入户慰问

连日来,五华县退役军人事务局精心组织,由党组成员带队,成立4个慰问组深入全县16个乡镇,对烈士遗属、在乡复员军人、参战人员、军休人员、军转干部等重点优抚对象和退役军人代表共134户开展入户走访慰问活动,将党和政府的温暖与节日的祝福送到他们身边。

每到一户,慰问组成员都与慰问对象及其家属亲切交谈,详细询问他们的身体状况、家庭生活情况

以及实际存在的困难。在烈士遗属家中,慰问组向他们表达了深切的敬意,感谢烈士为国家和人民所做出的巨大牺牲,叮嘱他们要保重身体,有任何困难及时向相关部门反映,政府会尽全力帮助解决。

面对在乡复员军人和参战人员,慰问组认真倾听他们讲述过去的峥嵘岁月,追忆那段战火纷飞的历史。这些老兵们虽已年迈,但谈及当年的战斗经历,依然精神矍铄,眼神中充满了对国家和人民的忠

诚。慰问组为他们送上了慰问金和慰问品,高度赞扬他们为国家的和平与稳定所建立的功勋,希望他们能保重身体,安享幸福晚年。

在军休、军转干部家中,慰问组与他们交流了当前的政策形势和地方发展情况,认真听取他们对退役军人事务工作的意见和建议。军休、军转干部们纷纷表示,感谢党和政府一直以来的关心和照顾,将继续发挥余热,为地方经济社会发展贡献自己的力量。

此次走访慰问活动,不仅传递了党和政府对退役军人的尊重与关爱,也进一步拉近了与服务对象之间的距离,增强了退役军人的荣誉感、归属感和幸福感。县退役军人事务局负责人表示,将以此次慰问活动为契机,持续关注优抚对象和退役军人的生活状况,切实解决他们的实际困难,不断提升他们的幸福感和荣誉感,在全社会营造尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围。

(五华新闻)

五华县开展电动自行车专项整治行动

将建立常态化监管机制

为进一步推进电动自行车安全隐患全链条整治工作,切实加强电动自行车质量安全监管,近日,县市场监管局联合公安部门组成3个综合执法小组,分别对华城镇、安流镇、县城范围内的电动自行车销售、维修门店开展专项执法检查。

此次行动聚焦群众关切的安全问题,重点排查销售不符合国家标准、未取得3C认证、非法改装电动自行车等违法行为,包括擅自改装原厂电气配件、拆除限速装置、更换大容量蓄电池等违规操作。检查中,执法人员督促提醒商家要建立并执行进货检查验收制度,不可对电动自行车发布含“可解除限速”等内容的广告。本次联

合法执法共出动执法人员25人,检查电动自行车销售及维修单位32家,执法人员未发现销售上述违法违规电动自行车的情况。自开展电动自行车安全隐患全链条整治行动以来,累计与销售、维修店共123家签订产品质量承诺书,立案查处案件16宗,涉案货值6.93万元,罚没4.02万元。

下一步,县市场监管局将以此次统一整治行动为契机,建立常态化监管机制,持续加大执法力度,同时配合相关部门加强对即将实施《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2024)的宣传贯彻,推动行业自律,引导企业落实主体责任,为群众安全出行筑牢市场监管防线。

(五华新闻)

五华县边侠荣获“梅州市最美退役军人”称号

用军人本色书写乡村振兴新篇章

近日,五华县退役军人边侠凭借在脱贫攻坚与乡村振兴工作中的卓越表现,荣获“梅州市最美退役军人”称号。作为全国老兵宣讲团成员、税务系统干部,他始终秉持军人的光荣传统与优良作风,在新的战场续写不凡篇章。

自2019年派驻周江镇里塘村开展扶贫工作以来,边侠扎根一线,积极协助第一书记制定并实施帮扶规划。五年来,里塘村从党建引领、产业发展、基础设施、民生改善、生态宜居、乡风

文明六大方面全面推进,实现蝶变。该村不仅完成超15公里村主干道拓宽及5.5公里沥青铺设,新建机耕路、水渠等农业设施,实现自来水户户通,完成15户贫困户危房改造,还推动了“新农村示范村”建设。在产业方面,该村构建了“有种有养,一村两品”的发展格局,动员本村青年返乡创业,成立合作社,带动贫困户脱贫致富。

在助力乡村振兴阶段,边侠深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦“五大振兴”任务,以组团帮扶单位为依托,筹

集250万元用于周江镇各项建设,并募集50多万元“630”乡村振兴资金。同时,通过实施“5+6”创新模式,助力周江镇强镇富民村开展产品消费帮扶,推动农产品销售增长。此外,工作队在光伏产业、饮用水项目、丝苗种植等方面持续发力,计划进一步扩大产业规模,为乡村发展注入新动力。

边侠以坚毅刚强的军人本色和忠诚担当的税务精神,在乡村振兴的岗位上勤恳履职,为建设美好周江挥洒汗水、贡献力量。

近年来,五华县退役军人事务局高度重视先进典型选树工作,持续挖掘和宣传退役军人优秀代表。继2019年钟汉清获评全国“最美退役军人”后,今年边侠再获市级殊荣,充分展现了五华退役军人昂扬向上的精神风貌。下一步,县退役军人事务局将持续发挥榜样引领作用,讲好退役军人故事,激励广大退役军人投身基层治理、乡村振兴和社会发展,为推动五华高质量发展汇聚强大“兵力量”。

(李志云)

五华县城饮用水水质公告 (2025年7月)

序号	检测项目	单位	出厂水检测结果	标准限值
1	总大肠菌群	MPN/100mL	未检出	不应检出
2	大肠埃希氏菌	/	未检出	不应检出
3	菌落总数	CFU/mL	1	≤100
4	砷	mg/L	<0.001	≤0.01
5	镉	mg/L	<0.0005	≤0.005
6	铬(六价)	mg/L	<0.004	≤0.05
7	铅	mg/L	<0.001	≤0.01
8	汞	mg/L	0.0003	≤0.001
9	氰化物	mg/L	<0.002	≤0.05
10	氟化物	mg/L	0.18	≤1.0
11	硝酸盐(以N计)	mg/L	0.32	≤10
12	三氯甲烷	mg/L	0.0295	≤0.06
13	氯酸盐	mg/L	0.02	≤0.7
14	色度	度	<5	≤15
15	浑浊度	NTU	0.38	≤1
16	臭和味	级	无异臭、异味	无异臭、异味
17	肉眼可见物	/	无	无
18	pH	/	6.72	6.5-8.5
19	铝	mg/L	0.010	≤0.2
20	铁	mg/L	<0.05	≤0.3
21	锰	mg/L	<0.05	≤0.1
22	钼	mg/L	<0.20	≤1.0
23	铊	mg/L	<0.05	≤1.0
24	氯化物	mg/L	3.71	≤250
25	硫酸盐	mg/L	1.55	≤250
26	溶解性总固体	mg/L	56	≤1000
27	总硬度(以CaCO ₃ 计)	mg/L	11	≤450
28	高锰酸盐指数(以O ₂ 计)	mg/L	0.24	≤3
29	游离氯	mg/L	0.31	≥0.3
30	硒	mg/L	<0.0004	≤0.01
31	四氯化碳	mg/L	<0.0001	≤0.002
32	挥发酚类(以苯酚计)	mg/L	<0.002	≤0.002
33	阴离子合成洗涤剂	mg/L	0.053	≤0.3

说明:
1.五华县康供水有限公司水质委托五华县清泉水质检测有限公司检测。
2.依照国家《生活饮用水标准检验方法》GB/T 5750—2023进行检测,无偏离标准方法的例外情况。
3.标准限值按国家《生活饮用水卫生标准》GB 5749—2022执行。
五华县清泉水质检测有限公司
五华县康供水有限公司
2025年7月25日

五华交警走进社区长者饭堂开展交通安全宣传活动

关爱“银发”出行 守护“一小”平安

为进一步增强老年群体和儿童的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,日前,五华县公安局交通管理大队联合水寨镇园岭社区走进园岭社区长者饭堂,开展以“关爱‘银发’出行,守护‘一小’平安”为主题的交通安全宣传活动。此次活动通过贴近生活的案例讲解和互动体验,为社区老年人和儿童送上了一堂生动的交通安全课。

活动中,针对近期老年人早晚散步发生交通事故有上升趋势、未成年人在暑期事故多发的情况,五华县公安局交通管理大队工作人员与园岭社区志愿者结合近期典型案例,详细剖析了横穿马路、骑电动车不戴头盔、三轮车违法载人等行为的危害性,提醒老年人在步行时走人行道或靠边行走,过马路遵守“一停二看三通过”原则,避免闯红灯或突然折返,乘坐机动车需系好安全带,骑电动车必须佩戴安全

头盔,夜间出行建议穿戴反光标识衣物。同时尽量减少骑行电动车或自行车,优先选择公共交通工具。

现场还通过发放图文并茂的宣传手册,强化老年人对交通规则的认识,教导孩子们认识交通信号灯、斑马线等标志,提醒孩子们时刻保持交通安全意识。孩子们还化身“小小宣传员”,承诺将学到的知识传递给家人,达到“教育一个孩子,带动一个家庭”的效果。

此次活动联合社区志愿者、网格员共同参与,通过“面对面讲解+入户劝导”的形式扩大宣传覆盖面。园岭社区负责人表示,未来将继续开展系列交通安全宣传活动,从硬件和意识双层提升居民安全水平。

五华交警表示,将持续推进“一老一小”精准宣教,让文明出行理念深入人心,为构建平安社区保驾护航。(吉文波 张广南)



交警通过现场发放图文并茂的宣传手册,强化“一老一小”对交通规则的认识。